

学习强国 新乡学习平台

传播新乡声音

- 2022年3月9日已上线 -

打开“学习强国”APP

搜索“新乡学习平台”

点击“+”订阅

## 第四批省服务型行政执法示范点公布 我市6家单位名列其中

本报讯(新乡日报全媒体记者 魏明哲)日前,省法治政府建设领导小组办公室印发《关于表扬全省推进服务型行政执法建设突出单位和个人的决定》和《关于命名第四批河南省服务型行政执法示范点(标兵)的决定》,我市多个单位和个人名列其中。

我市获得第四批省服务型行政执法示范点的单位共6家,分别是:市邮政管理局、市经济技术开发区税务局、市红旗区城乡建设局、新乡县烟草专卖局、辉县市卫生健康委、长垣市自然资源和规划局。获得第四批省服务型行政执法标兵的单位2家,分别是:市公安局交通管理支队、封丘县烟草专卖局。获得全省推进服务型行政执法建设突出单位3家,分别是:市市场监督管理局、市税务局、市卫生计生监督局。此外,还有6人获得全省推进服务型行政执法建设突出个人。

开展服务型行政执法示范创建是法治政府建设的重要内容,也是增强政府执行力和公信力的必然要求。近年来,我市以创建全国法治政府建设先进城市为牵引,加快建设职能科学、权责法定、执法严明、公开公正、智能高效、廉洁诚信、人民满意的法治政府。同时,以府院联动机制为切入点,最大程度降低企业风险,有力推进40余个重点问题解决,保障企业健康稳定发展。我市在全省率先推行包容审慎执法监管“四张清单”,全面推进行政指导,共梳理公布了一大批不予行政处罚、减轻处罚、从轻处罚、不予行政强制事项。我市在全省率先公布证明事项告知承诺制清单,在市直单位实行告知承诺制,县、区实行告知承诺制,切实杜绝“奇葩”证明等问题的出现;同时,加强重点领域行政执法监督,坚决纠正影响企业发展执法不作为、慢作为、乱作为等问题,确保服务型行政执法示范创建工作的深入推进。下一步,我市将继续加大行政调解力度,真正在各类执法过程中体现“温度”,并着力提升行政相对人的法律遵从度,提高人民群众的法治获得感和幸福感。

## 我市警方开启“联合护考”模式

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌 通讯员 刘志航)一年一度的高考牵动着千万人的心。6月4日,记者从市公安局了解到,我市警方高度重视高考期间的安保工作,多警种协作,确保顺利完成高考安保工作。

高考期间,市公安局成立高考安保领导小组,统一调配指挥交警、治安、特警等多警种开展安保工作,多次组织召开协调会,开展应急处突实战演练,要求相关部门充分发挥职能作用,落实各项安保措施,严密考点及周边地区治安管控,为广大考生提供优质便利服务和良好的治安环境。

考试期间,各考点设立临时警务室,安排专职警力开展联合执勤,做好处置各类突发事件的准备,确保一旦发生突发事件,能够采取有效措施依法高效、妥善处置。同时,属地公安机关负责考点周边治安管控,持续对考点及周边无关车辆和闲杂人员进行清理清查,确保考点及周边治安秩序平稳。公安部门在每个考点设立高考便民窗口,优先受理考生所需临时身份证明办理申请,加快办理速度。所属分局在各考点设置绿色通道,保证考生及工作人员出入通畅。配备爱心服务车,备足机动警力,对高考期间考生可能出现的各种突发情况提供便利服务。

## 为了高考的公平与安全

□新乡日报全媒体记者 郭书武  
通讯员 朱丽诺

暑气蒸腾日,学子折桂时。一年一度的高考即将到来,在学子紧张复习备考的同时,市教育局相关工作人员也在为确保高考公平、安全忙碌着。

与往年不同,今年高考是疫情防控政策调整后的首次高考,也是我省普通高考与专升本考试分开后的首次高考。今年,我市高考报名84450人,再创历史新高。为确保高考安全顺利进行,进入5月份,市教育局党组成员、副局长张伟萍带领工作人员提前进入战时状态,以“时时放心不下”的责任感,多次到市教育考试中心、

马上办理 马路办公

## 中国儿童少年基金会 助力我市儿童护眼爱眼

本报讯(新乡日报全媒体记者 李超)6月4日,中国儿童少年基金会(以下简称中国儿基会)、省妇女儿童基金会有关领导带着满满的责任心和对少年儿童的关爱,为我市少年儿童送来“呵护孩子眼睛 守护孩子未来”中国儿基会护眼爱眼基金项目,助力我市儿童护眼爱眼。中国儿基会副秘书长王海静、市政府分管副市长王娟、市妇联主要负责人以及少年儿童代表300余人参加了捐赠仪式。

捐赠仪式在儿童歌曲《看见》及集体朗诵《眼健康赋》中开始。中国儿基会向市妇女儿童活动中心捐赠2个科普墙(角),捐赠800套护眼包。少年儿童代表许桐偈在发言中向全市少年儿童发出倡议:我们都做健康小达人,读写姿势要端正,少看手机和视频,牢记护眼“三准则”(一尺一拳一寸),户外活动常锻炼,多吃蔬菜和水果,远眺青山和绿水。

近年来,我市深入贯彻落实习近平总书记关于青少年工作的重要论述精神,坚守为党育人、为国育才的初心使命,始终坚持儿童优先原则,用心用情促进儿童健康成长全面发展,多次与中国儿基会、省妇女儿童基金会紧密合作,共同守护我市少年儿童健康成长。捐赠仪式结束后,举办了眼健康科普讲座,与会领导嘉宾参观了眼健康科普角,慰问了现场免费为小学生进行视力筛查的爱心企业代表。②

## 全市“三夏”工作专题调度会强调

# 强化组织领导 科学精准调度 坚决打好打赢夏收工作攻坚战

本报讯(新乡日报全媒体记者 焦亮)6月4日,我市在收听收看全省“三夏”工作专题调度会后,随即召开全市“三夏”工作专题调度会,迅速贯彻落实全省会议精神,安排部署我市“三夏”工作。市领导李卫东、孙栋、牛晓辉、刘军伟出席会议。

会议强调,一要认清形势,明确目标。当前“三夏”生产进入关键阶段,各级各部门要把“三夏”工作尤

其是夏收作为当前头等大事,清醒认识当前麦收严峻形势,统一思想行动,抢抓有利天气,加快抢收进度,坚决打好打赢夏收工作攻坚战。二要“抢”字当头,快收快种。要精准及时预报天气情况,为夏收工作提供坚实气象保障。要科学精准调度农机,全面提高农机使用效率、收割效率。要保障种子安全,对种子田实行优先调度抢收、优先烘干晾晒、优先腾仓收

储,全力保障种子质量、种子数量。要抓好小麦收储,充分发挥国有粮食收购企业作用,用足用好国家政策,帮助农民便捷顺畅售粮。要加快保险理赔,简化流程手续、开通绿色通道,提高理赔效率,最大限度保护农民利益和种粮积极性。要及早开展夏种,抓住墒情、抢时播种,加强田间管理,全力保障秋粮增产增收,做到以秋补夏。要强化市场监管,进一步

规范市场秩序,抓好保价稳供工作,切实维护群众利益。要加强帮扶救助,充分发挥基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,全力做好脱贫户、边缘户、监测户等麦收帮扶工作。三要健全机制,协同联动。严格落实日会商、日研判、日调度、领导分包等工作机制,强化协同配合、凝聚工作合力,确保“三夏”生产顺利有序推进。

## 麦熟一晌 颗粒归仓



连日来,我市各县(市、区)紧盯天气变化,适时抢收小麦,确保小麦颗粒归仓。图①6月3日,卫辉市上乐村镇史村农民正在抢收小麦。图②从收割机内流出的麦粒让农民露出丰收的喜悦。

新乡日报全媒体记者 李青春 摄

## 拥军模范冷中玉 帮军属收小麦

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)6月2日,拥军模范、原阳县农民冷中玉带领志愿服务队员,协调收割机,到现役军人家中帮其收割小麦,再次体现了一名拥军先进个人的情怀。

当天早上7时许,冷中玉就带领4名志愿服务队员,赶到原阳县原兴街道温庄村现役军人陈宝海家的麦地,做好收割前的准备工作。收割机到来后,众人齐心协力,经过1个多小时的忙碌,就将4亩小麦全部收割完毕,并将收获送到陈宝海家中,让陈宝海一家人彻底放了心。

冷中玉对记者说,半个月前,他就联系了原兴街道武装部,看看有哪些现役军人家属收麦时需要帮助,对方向其提供了陈宝海家。6月1日,冷中玉详细了解近期天气预报,得知6月3日前后有雨,就急忙联系收割机,双方商定,在6月2日到陈宝海家收割小麦。

对于冷中玉及时带领志愿者帮助自己收割小麦,陈宝海一家很感动。他们不断地说,多亏各级领导和志愿者的帮助,今年的小麦顺利收割完毕,颗粒归仓,再也不用担心天气变化给自己造成损失了。

据了解,冷中玉5月10日才做完一次手术,医生嘱咐其多静养。可是,这段时间正在收麦的关键期,冷中玉考虑到现役军人家属收麦中可能存在困难,顾不上休息,多方联系各乡镇、街道武装部,看看哪里需要帮助,自己就带领志愿者前去帮忙。

## 畅通路网助力“三夏”

本报讯(新乡日报全媒体记者 宗斌)“三夏”期间,如何保障我市小麦跨区机收运输车辆顺畅通行?6月2日,记者采访了市交通部门。

“按照‘三免费’‘三优先’‘一优惠’政策要求,交通部门精心服务,全力为‘三夏’生产保驾护航。”市交通运输局局长李博介绍,为保障农机运输车辆顺畅通行,交通部门提前部署、提早行动,坚持“马上办理、马路办公”工作机制,现场调研检查“三夏”运输服务保障工作,多措并举保畅保通。

在公路收费站、高速公路服务区、国省干道沿线、超限检测站等场所,设立“三夏”服务站,为农机手提供停车休息、饮水就餐、车辆加水充电等便民服务,及时提供路况信息,在农机车辆集中行驶时段、路段带路保通。依托12328

交通政务服务热线电话,及时解决“三夏”期间交通运输方面的困难和问题。

将“路政宣传月”活动与“三夏”生产保通保畅相结合,通过发放宣传页、张贴宣传单、悬挂横幅等形式,广泛宣传法律法规,提高群众维护公路安全畅通的自觉性和主动性。同时,对全市高速公路、国省干线、县乡公路和重要道路桥梁等开展道路巡查检查,完善交通安全设施,清理道路堆积物,消除安全隐患,确保农业机械车辆顺利进村到田。

交通部门与农机、公安、高速公路等部门协作,在京港澳、荷宝等高速公路收费站开辟绿色通道,安排专人对接指导,确保交通主干线和“微循环”畅通。

## 封丘做好“三夏”气象服务

本报讯(新乡日报全媒体记者 郭书武)6月2日,一张名为“封丘‘三夏’逐小时精细化天气预报表”在封丘县各乡镇微信群内传递。为做好“三夏”工作,封丘县加密气象预报频次,为麦收提供更加精确的气象信息服务。

封丘县气象局局长高殿滑介绍,夏季天气多变,局部极易出现强对流天气,影响麦收。封丘县主动增加天气预测频次,及时提醒群众天气变化,对当前小麦收割和晾晒有具体的指导意义。

她介绍,为了更好地服务“三夏”生产,从6月2日开始,封丘县气象局每天除及时发布天气预报预警和《“三夏”生产气象服务专报》外,还增加一

天两次精细化气象预报服务,早晚8时各一次,每次发布12个小时的精细化天气预报。这个预报信息将发送到每个乡镇的专职气象灾害信息群。

荆乡回故乡网格员李晶晶是气象灾害信息群的一名成员,看到这张天气预报表后,她迅速转发到相应的网格群内,让更多农民看到更加具体的天气预报,指导“三夏”抢收抢种。

